

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Το Φεστιβάλ Ελληνικού Χορού στην Καλιφόρνια συγκέντρωσε Ομογενείς από όλη την Αμερική

Γέμισε με Ελλάδα η Καλιφόρνια στο 41ο επίσημο Φεστιβάλ Ελληνικών Χορών, το οποίο έγινε στην πόλη Σαν Ντιέγκο. Το διοργάνωσε η Μητρόπολη Αγίου Φραγκίσκου και το τίμησε και φέτος με την παρουσία του ο Αρχιεπίσκοπος Γέρων Αμερικής κ. Δημήτριος.

Τρεις και πλέον χιλιάδες άνθρωποι συμμετείχαν έχοντας κατακλύσει κυριολεκτικά το ξενοδοχείο «Town & Country Resort» στην πόλη του Σαν Ντιέγκο.

Οι χιλιάδες των παρευρεθέντων χειροκροτούσαν με ενθουσιασμό τα παιδιά όλων των ηλικιών που χόρευαν με μεράκι και καμάρι ντυμένα με τις πολυποικίλες ενδυμασίες τους, ενώ το χειροκρότημα εντάθηκε όταν ο Μητροπολίτης Αγίου Φραγκίσκου Γεράσιμος άρχισε να σέρνει πρώτος τον χορό και συγκεκριμένα τον καλαματιανό και ακολουθούσαν τα παιδιά.

Ο Αρχιδιάκονος Παντελεήμων Παπαδόπουλος, ο οποίος συνοδεύει τον Αρχιεπίσκοπο κ. Δημήτριο, είπε στον «Εθνικό Κήρυκα Νέας Υόρκης: «Δεν μπορείτε να φαντασθείτε τι γίνεται, κοσμοσυρροή, παιδιά, νέοι, νέες, γο-

νείς, συγγενείς. Υπάρχουν οκτώ κατηγορίες χωρισμένες σε δύο υποδιαίρεσεις για τα μικρότερα και μεγαλύτερα παιδιά». Εξήγησε ακόμα πως «κάθε χορευτικό συγκρότημα χορεύει δύο φορές και συναγωνίζονται».

Τονίζεται ότι συμμετείχαν και συναγωνίστηκαν εκατό και πλέον χορευτικά συγκροτήματα από την Καλιφόρνια, την Αριζόνα, τη Χαβάη, τη Νεβάδα, το Ορεγκον και την Ουάσιγκτον, ενώ θα συμμετάσχουν και παιδικές χορωδίες από ολόκληρη τη Μητρόπολη Αγίου Φραγκίσκου.

Το Φεστιβάλ Ελληνικού Χορού στην Καλιφόρνια είναι το μεγαλύτερο στο είδος του σ' ολόκληρη την Αμερική και όχι μόνο. Ο π. Παντελεήμων είπε πως «τα παιδιά χορεύουν παντού, όχι μόνο όταν είναι η σειρά τους να συναγωνιστούν. Εδώ έξω που υπάρχει ένα άνοιγμα χορεύουν, στους διαδρόμους του ξενοδοχείου».

Στη διάρκεια του Φεστιβάλ όλοι οι παρόντες χορευτές, γονείς, παππούδες, γιαγιάδες και φίλοι καλούνται να βοηθήσουν στην προετοιμασία 41.000 γευμάτων για



τον Μη Κερδοσκοπικό Οργανισμό «Feeding Children Everywhere», ο οποίος καταπολεμά την πείνα των παιδιών στην Αμερική.

Την Κυριακή τελέστηκε Θεία Λειτουργία στη μεγάλη αίθουσα του ξενοδοχείου χωρητικότητας πέντε χιλιάδων ατόμων.

φωτο: Δημήτρης Πανάγος



Δύο ελληνικά ντάνιερ στα 10 καλύτερα των ΗΠΑ

Δύο ελληνικά ντάνιερ συγκαταλέγονται στο κατάλογο των δέκα καλύτερων «χωρίς κλειδιά» ντάνιερ της Αμερικής, τον οποίο έδωσε στην δημοσιότητα η ιστοσελίδα «The Daily Meal» η οποία είναι παναμερικανικής εμβέλειας και ειδικεύεται στον τομέα της εστίασης.

Πρόκειται για τα ντάνιερ «Tick Tock Diner» στο Κλίφτον της Νέας Ιερσέης και το Fleetwood Diner, στο Αν Αρμπορ του Μίσιγκαν, τα οποία κατέχουν την δεύτερη και την 8η θέση, αντίστοιχα.

Το πρώτο εστιατόριο ανήκει στην οικογένεια του Αλέξανδρου Σγουρδου, πρώην προέδρου του Συλλόγου Αναλήψεως Τριχωνίδος και δωρητή του Συλλόγου, της κοινότητας του Αγίου Γεωργίου στο Κλίφτον της Νέας Ιερσέης, της Ομοσπονδίας Στερεάς Ελλάδας, άλλων ομογενειακών φορέων. Το Fleetwood Diner ανήκει επίσης σε ομογενείς και έχει δύο ομώνυμα ντάνιερ στην περιοχή.

Η ιστοσελίδα «The Daily Meal» κάνει μια εκτενή αναφορά στην ιστορία των ντάνιερ, η οποία έχει την αφετηρία της στο έτος 1870 και στην εξέλιξή τους στο διάβα των δέκαπέντε περίπου δεκαετιών και στις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν.

Παράλληλα εξηγεί και τα κριτήρια βάσει των οποίων καταρτίστηκε ο κατάλογος των δέκα καλύτερων «χωρίς κλειδιά» ντάνιερ.

Η κατάταξη έχει ως εξής: «Red Arrow Diner, Manchester, NH (1η θέση), Tick Tock Diner, Clifton, NJ (2η θέση), Veselka, New York City, NY (3η θέση), The Original Pantry Café, Los Angeles (4η θέση), Magnolia Café, Austin (5η θέση), The Majestic Diner, Atlanta, GA (6η θέση), Beth's Café, Seattle WA (7η θέση), Fleetwood, Diner, Ann Arbor, MI (8η θέση), Clover Grill, New Orleans, LA (9η θέση) και Hash House a Go Go, Las Vegas NV (10η θέση).

«Απαράδεκτη» η εικόνα που παρουσιάζουν τα Ελληνικά Κοιμητήρια στην Αίγυπτο

Απογοητευτική ήταν η εικόνα που αντίκρισαν οι εκπρόσωποι της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, όταν επισκέφθηκαν τα Ελληνικά Κοιμητήρια της Τάντας, μία πόλη σε απόσταση 100 περίπου χιλιομέτρων από το Κάιρο, όπου μέχρι πριν από κάποια χρόνια – και εκεί – υπήρχε μεγάλος ελληνισμός.

Το θέμα αποκαλύπτει στην τελευταία της έκδοση η εφημερίδα «ΝΕΟ ΦΩΣ» Καΐρου, επισημαίνοντας ότι «από την πρώτη στιγμή που η Επιτροπή της Κοινότητας έφτασε

εκεί, βρέθηκε προ δυσάρεστης έκπληξης καθώς η εικόνα που αντίκρισαν είναι επεικώς απαράδεκτη, για Ελληνικό χώρο και ειδικά κοιμητήριο.

Σκουπίδια, κόπρανα, καλαμιές, άδεια κουτιά φαγητού κάλυπταν όλους τους χώρους. Στο πέρασμα δίπλα από την οστεοθήκη, μια έντονη δυσοσμία κάλυπτε το χώρο, αφού η πόρτα και

τα παράθυρα ήταν όλα σπασμένα και η είσοδος καλυμμένη από βουνά σκουιπιδιών.

Η εφημερίδα προσθέτει ότι «η Επιτροπή κατέληξε στο συμπέρασμα ότι είναι απαραίτητο, στο χώρο των κοιμητηρίων, να γίνουν αρκετές εργασίες όπως:

να χτιστεί καινούριος τοίχος που να περιπριγυρίζει όλο το κοιμητήριο, να αλλάξει η εξωτερική πόρτα, να κατασκευαστεί μεταλλική οροφή που να καλύπτει τους τάφους όπου χρειάζεται έτσι ώστε να μην πέφτουν τα σκουπίδια από τις

γύρω πολυκατοικίες στον χώρο και να τοποθετηθούν καινούρια πλακάκια παντού, ενώ σχετική παρατήρηση έγινε στον υπεύθυνο υπάλληλο για την κατάσταση αυτή και θα υπάρξει συνέχεια στο διοικητικό σκέλος».

Το κόστος των εργασιών κυμαίνεται γύρω στις 350.000 αιγυπτιακές λίρες (περίπου 17.000 ευρώ).



ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Ομογενείς κατηγορούνται για διακίνηση κοκαΐνης

Σοκαρισμένη είναι η ελληνική παροικία του Ντάργουιν από τη σύλληψη τριών γνωστών ομογενών που κατηγορούνται για διακίνηση κοκαΐνης.

Οι τρεις τους -ο 28χρονος Αλέξανδρος Χατζηβαλσάμης, υπάλληλος της Qantas, η σύζυγός του Μισέλ, 33 ετών, και ο εστιατοράς Αλέξης Κώτης, 39 ετών-, οδηγήθηκαν σε δικαστήριο της πόλης όπου τους απαγγέθηκαν οι σχετικές κατηγορίες.

Ο Χατζηβαλσάμης προφυλακίστηκε, ενώ οι άλλοι δυο αφέθηκαν ελεύθεροι με περιοριστικούς όρους.

Ομογενείς του Ντάργουιν δήλωσαν σε αυστραλιανά μέσα ενημέρωσης ότι και οι τρεις συλληφθέντες έχαιραν μεγάλης εκτίμησης και ήταν πέραν κάθε υποψίας, όπως διαβάζουμε στο Ν. Κόσμο Αυστραλίας.